



8月25日,武昌区新时代文明实践中心,来自湖北大学马克思主义学院的“红巷青马”汪亚平在为青少年进行《学党史·颂英雄》“微宣讲”。



8月25日,毛泽东旧居纪念馆,两名“红巷苗苗”为游客讲解。



8月26日,中共五大纪念馆,“红巷爷爷”邓广东为一群大学生游客讲解。



8月26日,毛泽东旧居纪念馆,来自武昌区三道街小学的“红巷苗苗”崔隽熙讲解中唱起了《国民革命歌》,游客纷纷举起手机记录。



3月31日,来自高校的“红巷青马”与长江人艺联手打造的“1927”沉浸式红色情景剧《庄严的宣誓》,在武汉革命博物馆上演。



8月22日,毛泽东旧居纪念馆,来自光谷十小的“红巷苗苗”傅婉悦为游客讲解,目光中透出满满的自信。

我在红巷讲故事

图/文 湖北日报全媒体记者 李溪



扫码看视频

秋日的清晨,武汉市武昌区都府堤社区,阳光透过树叶洒在红巷的石板上。一位两鬓斑白的老人穿上红马甲,开始了一天的工作。

“大家好,我叫邓广东,今年72岁,是这里的义务讲解员,今天我带大家参观。”9月23日上午,一群游客走进武昌区农民运动讲习所旧址纪念馆,邓广东微笑着迎了上去。

从大教室到总队部,从大操场到膳堂,邓广东如数家珍。讲解中,邓广东用一个个小故事讲述英雄人物鲜为人知的事情,让游客听得很投入。

“邓爷爷,您会唱《黄安谣》吗?”邓广东乐呵呵地哼唱起来,“小小黄安,人人好汉,铜锣一响,四十八万,男将打仗,女将送饭。”连讲带唱,一场下来,半个钟头匆匆而过,邓广东额头上早已挂满豆大的汗珠,游客们纷纷鼓掌,拉着邓广东合影。

刚送走这批游客,邓广东顾不上休息,又连忙去迎接下一批游客。

同样在红巷,一场主题为《学党史·颂英雄》的“微宣讲”正在武昌区新时代文明实践中心开展。来自湖北大学马克思主义学院的“红巷青马”王潇、汪亚平,为辖区中小学生学习革命烈士陈潭秋和“时代楷模”黄文秀、“戍边英雄”肖思远的故事。“红巷青马”动情的讲述让孩子们听得入神,英雄们的感人事迹和精神品质如一粒粒红色种子播撒在孩子们心间。

“打倒列强打倒列强,除军阀除军阀,努力国民革命努力国民革命,齐奋斗齐奋斗……”从毛泽东旧居纪念馆,传来了洪亮的歌声。10岁的崔隽熙唱起了《国民革命歌》,游客们整齐地打着节拍。

头戴麦克风,背挎扩音器,这群以小学生为主的“红巷苗苗”,渐渐成为周末和节假日红巷义务讲解员的主力军,他们带领游客穿梭在红巷的各个场馆中,成了红巷里一道亮丽的风景。

今年国庆期间,“在武汉”展厅里,12岁的丁钰声情并茂地向游客讲述毛主席见证新中国第一炉铁水喷薄而出,绘声绘色地描述毛主席在长江中畅游,在东湖畔接待外宾的点点滴滴,激情澎湃地朗诵《水调歌头·游泳》,语气抑扬顿挫,铿锵有力。

记者手记

红巷,本是一条400多米长的老街,因分布着中央农民运动讲习所旧址、毛泽东旧居、中共五大纪念馆和中国共产党纪律建设历史陈列馆,成了名副其实的红色旅游街区。

2018年,邓广东和辖区多名老党员、老干部,成立了“红巷爷爷”志愿服务队,这群平均年龄70岁、拥有15名队员的“红巷爷爷”,形成了红巷里的“移动课堂”。

走在红巷讲解,常会有认识和不认识的游客和邓广东打招呼。邓广东每天乐此不疲,“既然游客们爱听,送人玫瑰,手留余香。”

今年十一期间,家住光谷的“红巷苗苗”傅婉悦在红巷一连讲解了4天,每天路上要花近3个小时。但她认为很值得,讲解早已成为她课余生活的一部分。“收获的不仅是知识和掌声,更多的是勇气和自信。”

12岁的张玉烁是“红巷苗苗”中的“元老”,近5年的讲解,她觉得自己不再只是讲述者,反而成了倾听者。她用自己口中的故事一遍遍感染着,被革命先烈精神不断鼓舞着。

自2016年创立以来,已先后涌现出近2000名“红巷苗苗”,他们用中小学生的口吻,讲好红色故事,传承红色基因。



9月3日,72岁的“红巷爷爷”邓广东与10岁的“红巷苗苗”余佳颖分享讲解心得。



8月25日,毛泽东旧居纪念馆,年仅9岁的武汉市南湖二小“红巷苗苗”张徐蓓利用休息时间复习讲解内容。